

《中国财政》孕育我的研究“初心”

许世建

作为一名基层财政科研工作者，结缘《中国财政》，确立了我最初的科研价值观，孕育了我的财政科研“初心”。

我毕业到了江西财经职业学院工作后，由于前期的一些研究成果积累，单位领导推荐我到主管单位江西省财政厅借调锻炼，先后在多个业务处室开展专题性工作。到各地各行业调研的机会多了，我渐渐发现，自己平时所做的一些研究，包括在核心刊物上发表的一些文章，与工作实际的差距很大。一次参加全国财政协作课题研讨会的机会，我有幸结识了《中国财政》。经过介绍，“可读性、实用性、可操作性”这几个关键词至今萦绕耳畔。尤其得到了《中国财政》编辑的指导和鼓励，我兴奋不已，很快便投入到写作之中。

当时，鄱阳湖生态经济区建设是江西省首个国家战略，我将文章选题定为“支持鄱阳湖生态经济区发展的财税政策分析”。按照往常论文写作的既定方法和“套路”形成了初稿，发给编辑部，很快得到回复：不予录用。虽颇受打击，但还在意料之中。出乎意料的是，当天还收到编辑的邮件，对文章提出了详细修改意见。而后，我立即着手查资料、充实，并特意请了几位老师帮我出“点子”。我感到这次应该有把握了，将稿件发到编辑部，没想到不久后收到回复仍然还是达不到用稿要求。



那一刻，我颇为气馁，怀疑自己的写作能力，虽然答应编辑继续修改，但心里已经放弃了。

几个月过去，没想到编辑还惦记着这件事情。于是，我再一次调出那篇修改稿，逐字逐句分析和思考。第二天，向领导汇报情况后，到九江市各县（市）进行实地调研，回来后又与厅里业务处室同事多次交流探讨，并走访了省地税、国税局等有关部门。前前后后两个月时间，第三稿终于完成了，随即发到杂志社。一天后，编辑部石化龙副主任亲自打来电话说：“这就是我们需要的稿子。”我激动之余又异常平静，感觉这个结果似乎又在情理之中，因为自己清楚到底为此付出了多少。

2009年11月28日，我生命中弥足珍贵的日子。这天是我的大婚之日，也就在这天，我收到了《中国财政》样刊。忙完了婚礼，我特意跑到邮局取回300元稿费，买了一盒巧克力送给我的新

娘。她开心而好奇地看着我，我笑着说：“这是《中国财政》送给咱俩的新婚祝福。”看着自己的文章刊出在财经界颇具权威的杂志上，欣喜之余，也恍然大悟，这不就是自己做研究梦寐以求想要体现出的价值和意义吗？文章接地气，才能真实反映实际，才能对决策有参考，才能真正转化为生产力。一位在财政一线工作多年的朋友看了这篇文章也赞赏有加，建议我申报省财政科学研究优秀成果，结果获得了一等奖。

这一次投稿是我做研究的重要转折点，树立了新的研究理念和思路，我一直坚持着这份“初心”。不仅自己经常在《中国财政》上发表文章，还指导基层的财政工作者在杂志上分享他们的研究成果。2010年1月发表的《乡镇财政科学化精细化管理模式的新探索》获江西省财政厅“五型”财政征文二等奖；2013年3月发表的《江西省县级公立医院改革长效机制探讨》被江西省财政厅采纳，测算结果报省政府出台文件；2015年6月发表的《“财园信贷通”助中小微企业走出融资困境》被江西省财政厅采纳……

最初的相识，至真难忘；

最深的感悟，孕育初心；

最终的守候，继续前行！

（作者单位：江西财经职业学院）

责任编辑 韩璐